



LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO
MONARQUICO-DEMOCRATICO.

CONDICIONES DE SUSCRICION.
Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
ños.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º ó 16
y terminan con los trimestres naturales

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Murcia, 8 rs. mes y 20 trimestre.—Fuera, 23
rs. trimestre, y por comisionado, 25.—Ultramar
y extranjero, 40.

NUMEROS DEL DIA 3 CUARTOS, ATRASADOS 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, RUE FAIBOUT, 35.

LA PAZ DE MURCIA.

En la sesion ordinaria que celebró nues-
tro municipio el viernes, se dió cuenta de
la circular del Sr. Gobernador recordando
los ayuntamientos el pago de las can-
daturas que corresponden á la diputacion
provincial, por los trimestres vencidos, y
deben tener incluidas en sus respecti-
vos presupuestos; cantidades que no han
sido pagadas por el atraso con que llevan
sus operaciones, y que no se dan
ninguna prisa á terminar. (El de Murcia hace
muchos dias que empezó el reparto de
las hojas que deben llenar los vecinos
para conocer la riqueza, haber ó utilidad de
cada uno, y saber con qué tanto por
ciento debe gravarse en la distribucion de
la cantidad acordada, que debe cubrir el
deficit del presupuesto, mas todavia no se
ha terminado tan sencilla operacion, y eso
ya van ya cinco meses trascurridos del
presupuesto.)

El ayuntamiento después de enterado
de lo que se abona la cantidad reclamada
cuando se recaudase, contestacion que de
seguro no sera bastante para que la dipu-
tacion sostenga las casas de beneficencia y
demas atenciones provinciales.

Por la comision del ramo se presentó el
informe en la última sesion del municipio,
de las reclamaciones hechas sobre las cuo-
tas del impuesto personal, por los señores
D. José Patron, D. Juan Marin Roger,
D. Clemente Llanos, doña Lázara Gimenez,
D. Ramon Urdampal, D. Serapio Escolano,
y D. Francisco Brocal Sanchez.

Segun nuestro colega «La Nacion» la
revolucion es una obra exclusiva de los parti-
dos progresista y democrata que hoy
forman un solo cuerpo con una sola alma:
«La revolucion cantaban los chicos por
las calles»

«En el Puente de Alcolea
La batalla ganó Prim...»
Pues así se escribe la historia en estos
tiempos en que todo el mundo escribe.

El segundo batallon de Granada que es-
ta dispuesto en Cartagena para trasla-
darse á Valencia ha recibido orden de
suspendar su marcha.

Dice «La Correspondencia de Cádiz»:

«Continúan llegando á Madrid felicita-
ciones de los centros oficiales de todas las
provincias, con motivo á la eleccion de
D. de Cádiz que es en su mayoría
interinista, ha permanecido indiferente
correspondiendo quizás á la indiferencia
del gobierno, que solamente se acuerda
de Cádiz, para suprimir la fábrica de ta-
bacos y postergar á las personas mas im-
portantes en política, que han sacrificado
su interés y su salud por defender los
principios liberales, mientras que patriotas
de la siguiente hacen alarde de sus in-
diferencias en las altas esferas gubernamen-
tales.»

«Leemos en el «Diario de Avisos» de Za-
ragoza:

«Hemos oido quejarse á algunas perso-
nas interesadas, del modo de anunciar el
cobro de las clases pasivas; pues
por acaso se les paga alguna men-
sualidad, esto no se anuncia en los peri-
ódicos, y si únicamente en el «Boletín ofi-
cial» de la provincia, pero como este es el
único que menos circula entre los par-
ticipantes, es difícil que llegue el aviso á
los interesados. Rogamos á quien
corresponda, se sirva volver á restablecer
la antigua costumbre de anunciarlo en los
periódicos, pues de seguir como
ahora se irrogan graves perjuicios á las cla-
ses pasivas que cobran de esta Tesorería.»
En Murcia no se publican, ni se han
publicado estos avisos, ni en los periódicos
de esta ciudad, ni en el oficial; verdad es que esto
es de extrañar siendo así que aquí no
hemos ni un diario...
Consuélese el de «Avisos» de Zaragoza,

que si allí se cocen habas, aqui se hace
á calderadas.

«El Conservador» de Córdoba aconseja
á su partido acudir á las urnas en las
próximas elecciones, sin que sea para
ello óbice el ensanche que ha sufrido el
censo electoral; pues, asegura, que si las
masas tienen sentido comun no han de
negar sus votos á aquellos que mejor han
gobernado, ó que si estas se dejan sedu-
cir, lleva su partido la ventaja de que
aquellas les siga por ser el que menos las
ha engañado.

El Excmo. Sr. Ministro de Marina debe
pasar hoy en el tren-correo con direccion á
Cartagena. A saludarle saldrán varias comi-
siones oficiales, para lo que anoche se re-
partieron algunas citaciones para las siete
de la mañana de hoy

REVISTA DE MERCADOS.

De la que semanalmente publica «El Im-
parcial» tomamos la siguiente.

Albacete 19 de noviembre.—Trigo, de 44
á 46 rs. fanega, candel de 47 á 49; gaja,
de 44 á 46; centeno, de 25 á 27; cebada de
16 á 17; avena, 13; esparto, de 18 á 20 rea-
les quintal; paja, de 1.75 á 2 rs. arropa;
patatas, 4 1/2; vino, 10; aguardiente, 32;
lana, de 62 á 65; aceite, 55; azufra, 130
libra.

La siembra de cereales sigue paralizada
por falta de lluvias, si bien algunos la-
bradores se han arriesgado á sembrar en
seco.

El mercado casi sin movimiento, verifi-
cándose muy pocas transacciones.

Alcaraz (Albacete) 19 de noviembre.—La
lluvia se presenta algunos dias, pero poco
abundante. Los labradores apenas se atre-
ven á sembrar más que alguno que otro
pedazo. Así, pues, la sementera va mal, y
los cereales siguen con tendencias al alza.
Los precios son:

Aceite, de 53 á 54 rs. arropa; aguar-
diente, 38; vino añejo, 14; nuevo, 12; can-
dial fino, 39 á 41; rs fanega; candel cha-
morro, de 38 á 40; trigo recio, de 40 á 42;
cebada, 20; habas gordas, 42; habas blan-
cas, 66; garbanzos duros, 60; blandos, 220;
carne de cerdo en viva, 40 rs. arropa.

Baza (Granada) 19 de noviembre.—El
tiempo seco que há un mes se venía sintien-
do ha cesado, efecto á las abundantes
aguas que han caido esta semana, y que
es probable se repitan, pues que el tiempo
no se despidió.

Las sementeras que se hicieron en seco
saldrán bien y podrán terminarse las que
faltaban.

El trigo y centeno han tenido una su-
bida de 6 y 2 rs., cosa incomprensible á
la verdad, habiendo sido coexistente á la
lluvia. Los demás artículos igual precio
que en la anterior semana.

Trigo recio, 48 rs. fanega; perillan, 38;
centeno, 28; cebada 17; garbanzos, 70;
maiz, 26; habas, 34; habichuelas, 60; papas,
4; este artículo y el anterior han subido
también 1 y 4 rs. respectivamente; vino,
20; aguardiente, de 60 á 80, segun su clase;
aceite, 56; lino, 60; esparto, 14 rs. quintal.

Como se ve, propenden mas bien al alza
que á la baja.

Jaen 19 de noviembre.—Cayó alguna nie-
ve y después de ésta hace cuatro dias que
está lloviendo; en el mercado se observaba
la tendencia al alza, estando paralizado; la
recoleccion de aceituna ha principiado por
estar esta bastante adelantada.

Trigo, de 52 á 55 rs. fanega; cebada de
21 á 23; habas de 40 á 46; maiz de 36 á
38; yerros, de 34 á 38; lentejas, de 45 á 50;
aceite de 50 á 56 arropa; carne de oveja,
13 cuartos libra, de vaca, 16.

Málaga 19 de noviembre.—Ningun sinto-
ma favorable ha venido á caracterizar la
situacion de nuestro mercado en la semana
trascorrida. Por el contrario sigue este es-
presando de una manera harto elocuente
por desgracia, el mayor abatimiento y con-
tinúan todas las clases experimentando las
terribles consecuencias de semejante esta-
do, precursor de grandes y terribles con-
secuencias para la prosperidad de esta pro-
vincia eminentemente comercial.

Aceites.—Muy escasos y reducidas las

existencias del de la anterior cosecha. Em-
pieza á entrar el de la nueva del cual se
hacen algunas operaciones.

Cotizamos; en puercas, de 37 á 40 rea-
les, segun estado de clarificacion; en bo-
doga, de 46 1/2 á 47.

Azúcar del reino.—En el mismo estado
en que lo dejamos en nuestra revista an-
terior.

Cotizamos: en pilones, de 62 á 64 reales
arropa; blancos, de 48 1/2 á 53; quebra-
dos, de 34 á 46.

Harinas.—Las existencias de las de Cas-
tilla han aumentado con recientes arribos.
Las de Loja y Granada por el contrario
han disminuido bastante á causa de la
falta de aquellos. Operaciones mas ó me-
nos activas segun la existencia y por regla
general encalmadas.

Cotizamos de Castilla, de primera, 23 rea-
les arropa; de segunda, 21; de Loja, pri-
mera, 21 1/2; de segunda, 20 1/2; de An-
tequera, primera, 20 1/2; de segunda 19 1/2
de tercera, 18 1/2.

Jabon.—Continúan siendo importantes las
exportaciones de esta pasta, cuyos precios
siguen puesto á bordo: de primera, 180 rea-
les quintal, de segunda, 160; de oleina, 145.

Pasas.—Poco se ha diferenciado la se-
mana que reseñamos de la anterior. La
exportacion de este precioso fruto se re-
siente sin embargo de las circunstancias.

Cotizamos: Lecho corriente, 18 rs. arro-
ba; id. de primera, 60; id. de segunda,
50; id. de tercera, 40; escombros, 10.

Trigos. Del reino.—Elébase á la cifra
de 2,230 fanegas la que se considera de
existencia en el mercado. La entrada sigue
siendo corta, y los precios de 50 á 64 rea-
les fanega, segun clase.

Del extranjero.—De Africa han llegado
sucesivamente pequeñas partidas que se
han vendido de 47 á 49 rs. fanega. Del
costeño se ha dado salida también á al-
gunos cargamentos al precio de 49 á 51
reales fanega.

De otros puntos no han tenido lugar noe-
vos arribos á causa de las medidas sanita-
rias, siendo por consiguiente cada vez mas
reducidas las existencias en almacenes.

Novelda (Alicante) 19 de noviembre.—Na-
da notable, ni menos favorable ha ocurrido
por lo que respecta al mercado de estos
pueblos. Las circunstancias no han mejora-
do, y esta es la causa del absoluto quietismo
que un dia y otro dia se observa en cuan-
to á las transacciones.

A pesar de ello, la baja de los precios es
poco considerable, esperándose, con funda-
mento, que adquieran alza algunos artícu-
los, tan pronto cesen las dificultades del
embarque.

Los precios corrientes, son:

Trigos, de 52 á 54 rs. fanega; cebada de
20 á 22; almendra, 35; maiz, 30; anís, 42
reales arropa; algarroba, 4, 50; higos se-
cos de 18 á 30; granada, 4,50; paja, 1,50;
aceite, 35; vino de 6 á 7 rs. cántara;
aguardiente, segun los grados, de 29 á 32
idem.

La sementera va, hasta la fecha, bastan-
te acertada, y si continúa el cielo favore-
ciendo estos campos, de vez en cuando
con chaparrones como el de esta madrug-
ada, con poco que ayude la primavera,
es seguro que los labradores quedarán con-
tentos: en cambio la temperatura va bajan-
do mucho y puede hacer sobrevenir una
helada que como la del año anterior inutili-
ce casi en su totalidad la gran cosecha de
vinos en el país.

GACETILLA.

LA ILUSTRACION. Esta noche continuará
sus conferencias el socio D. Buenaventura
Araoz, disertando sobre la sociedad dúr-
ante el imperio romano.

SRA ENHORABUENA. Por decreto de 10
del actual ha sido nombrado caballero de la
insigne orden de Carlos III nuestro amigo
y paisano, el baritono D. Mariano Padilla.

COMUNICADO.

Sr. Director de LA PAZ DE MURCIA.
Muy Sr. mio y dueño: He visto en el
periódico «Zoranguini», correspondiente al
dia de hoy, un sueldo por el cual, el autor

que oculta su nombre, se ha propuesto á no
dudar levantar una cruzada contra este
Sr. Administrador económico.

Todo anónimo no merece mas que el des-
precio y esta solucion daría al que hago
mérito, como ageno además á esta cuestion
si el interés de poner las cosas en claro y
como son en sí, no me punzase para que
el vecindario de Murcia sepa en primer lu-
gar á que atenerse, y en el segundo adver-
tirle no olvide los mil medios que hay de
soliviantarle, contra toda razon y decente
forma.

Detenerme mas en consideraciones de es-
te género, Sr. Director, seria molestar á V.
mas y dar una importancia á dicho suelte-
cito, que ni le reconozco ni en realidad tie-
ne, y mucho menos por ser falso, así que he
de entrar á dar cuenta de los hechos.

El dia 19 se presentó en el despacho del
Sr. Administrador económico, un tal Sr. Re-
yes, acompañado de D. Pedro Aceña, á
quien como amigo y empleado en esta de-
pendencia buscó para que le acompañase
ante dicho Sr. Administrador.

Reunidos los tres, el Sr. Reyes se con-
cretó única y exclusivamente á preguntar
«cuanta cuota tenia una corrida de novillos»
contestándosele, que como corrida de no-
villos 313 pesetas con el recargo del 6 por
100, y que como bueyes ó vacas 33 duros.

Hecha la pregunta en esta forma la con-
testacion está fuera de duda que es la cor-
respondiente, y diré mas, fuera de toda pa-
sion, si hemos de atenernos á la instruccion
que es la que lo marca así, y de modo algu-
no el libre arbitrio de dicho Sr. Adminis-
trador, como bajamente se supone en el
suelo.

En vista de esto el Sr. Reyes manifestó
que dicha corrida que pensaba dar él con
otros aficionados no tenia otro objeto que
allegar recursos para los pobres entre quie-
nos se dividiria el líquido que resultase.

Ya comprenderá V., Sr. Director, y co-
mo V. todo el vecindario de Murcia, cuán
lógica habia de ser la contestacion de este
Sr. Administrador, tratándose de los po-
bres de la poblacion y cuando hacia ocho
dias se habia dispensado á otra sociedad fi-
lantrópica de este mismo impuesto en la
corrida que dieron para Alicante. Con solo
esto creo haber dicho lo bastante, pero con-
cluiré con decir que se le manifestó que
trajesen la licencia del Sr. Gobernador y
que si tenia por objeto destinar los fondos
á la Beneficencia, haria lo que se hizo con
la anterior, ó sea la destinada á Alicante.

Esto, ni palabra mas, ni dicho menos, es
todo lo que ha habido en este asunto, y
mentira parece que el Sr. Reyes se haya
permitido otra cosa.

Tengo dicho que soy ageno á esta cues-
tion y que solo el deseo de esclarecer la
verdad me ha movido á tomar la pluma;
pero ocurrirá una disyuntiva y con la fran-
queza que me es propia voy á esponerla.
O el Sr. Reyes por asco á los bichos ha
querido evadir su compromiso para poner-
se delante de ellos, ó ha querido, preten-
diendo dar una funcion para los pobres, to-
marse un puñado de duros.

En el primer caso ha podido muy bien
tomar otro mas decente pretexto, y no bus-
car escusas donde no pueden admitirse.
En el segundo, y este le creo mas positivo,
por cuanto el Sr. Administrador le mani-
festó el medio como podia pagar menos y
nada, trayendo la licencia del Sr. Goberna-
dor, quien no es de dudar la hubiera con-
cedido en el acto tratándose de los pobres
de Murcia, y como nada de esto ha teni-
do lugar, dedúcese que el Sr. Reyes, no
habiendo podido coger liebres en casa de
galgos, optó por hechar la carga al Sr. Ad-
ministrador.

¡Sr. Reyes! aquí aquello de «tiró el dia-
blo la mantá y se descubrió el pastel.»

Creo tener, en honor de la verdad, dicho
cuanto en este asunto puede decirse, y
temiendo que el «Zoranguini» no quiera
insertar esta contestacion (á quien sin em-
bargo se la mando) he de merecer de V.
se sirva dispensarme el obsequio de ha-
cerle en el que tan dignamente dirige,
quedándole por ello reconocido su afectí-
simo s. s. q. b. s. m.,

Gregorio Gago Roperuelos.

Murcia 22 noviembre de 1870.

NOTICIAS GENERALES

Leemos en El Popular.

Hace algunos dias, dimos cuenta á nuestros lectores de la manifestacion que los alumnos de la Universidad de Valladolid habian llevado á cabo, y vemos que al ocuparse la prensa de este suceso dice, que de resultas de la manifestacion y á consecuencia de una carga de caballeria habian resultado algunos heridos, de los cuales habian fallecido tres.

Tanto los diarios de aquella localidad, como nuestro celoso y activo corresponsal nada nos ha dicho, por lo que creemos que lo referente á los heridos y muertos es pura invencion de algun diario que lleve la oposicion hasta el extremo de comunicar á sus lectores noticias exageradas y que carecen por completo de fundamento. Al hacer esta declaracion es únicamente para que el público juzgue de nuestra imparcialidad. Nosotros censuramos al Gobierno ó sus delegados cuando hay motivo para ello, de la misma manera que aclaramos los hechos y elogiamos á las autoridades cuando se hacen acreedoras á ello.

Las manifestaciones de los estudiantes cuando han tenido por objeto hacer ver las pocas simpatias que tenia el elegido para regir los destinos de la España, las hemos considerado como un entusiasmo español cuya aversion á los extranjeros nunca podrá olvidarse; pero cuando las manifestaciones son tumultuosas y no tan sólo se falta á las autoridades sino que tambien á profesores encanecidos en la enseñanza y que siempre han sido el idolo de sus discípulos, esas manifestaciones que tienden á producir siempre algun conflicto las censuraremos y estaremos al lado del Gobierno para que reprima con mano fuerte los escándalos y asonadas.

Dice La Esperanza, que ha vuelto á reaparecer la célebre partida de la Porra, siendo los apaleados varios oficiales de un batallon de voluntarios que se habian reunido con objeto de la eleccion de su primer comandante.

Dice un periódico que la Cámara italiana muestra oposicion á que el duque de Aosta acepte la corona de España.

Leemos en el Popular:

Dice La Revolucion, que cuanto más se oponga la grandeza á la candidatura del duque de Aosta, más popular se hace este.

Y luego añade, que no estaria contento con un rey á quien apoyara esa cáfila de reaccionarios.

Por lo visto para este colega adquiere más popularidad el Principe Amadeo si le apoya Perico el Ciego.

Cartas de la frontera dan por seguro que Cabrera se pondrá al frente del próximo movimiento que preparan los carlistas.

Dice la Correspondencia de España:

«Hoy hemos oido decir que los señores Ceballos hermanos, marqués de Valdespina, conde de Robles y D. Santiago Lirio, han caido en desgracia en la corte de D. Carlos de Borbon.»

Ignoramos si será cierta la noticia.»

Se cree que el Sr. Martos con motivo de estar encargado del Gobierno de Madrid no irá á Florencia con la comision de las Cortes.

En Lila se hacen preparativos para una resistencia enérgica, y el cuerpo de ejército francés que opera en esta parte de la Francia, está en un excelente pié militar y lleno de patrióticos deseos.

Orleans ha sufrido enormemente durante la ocupacion de los prusianos. Además de haber contribuido la ciudad con un millon de francos en numerario, y medio millon en efectos de todo género, el ayuntamiento contribuia con 90000 francos diarios, y los oficiales pagaban su gasto en los hoteles con bonos contra la municipalidad.

Los periódicos portugueses empiezan á manifestar impaciencia viendo que el nuevo ministerio no lleva á las Cámaras las medidas financieras que tanto urgian. En la de diputados el Sr. Machado presentó una mocion acerca de este asunto, y el presidente del Consejo de ministros eludió la respuesta.

En Huesca se ha cometido un nuevo secuestro, segun noticias. Se han llevado dos jóvenes, hijos de un labrador, y piden 10.000 reales por el rescate.

El Gobierno ruso piensa proponer una conferencia en Bruselas para ocuparse de la revision del artículo 14 del tratado de Paris.

Los periódicos alemanes, que hubo un momento en que no parecian partidarios de la continuacion de la guerra, como si hubieran recibido una consigna, vienen ahora sosteniendo que en vista de la imprudente tenacidad de la Francia, no queda más recurso para terminar pronto la guerra, que el de continuar haciéndola á todo trance.

El diario inglés el Daily-News publica una correspondencia de Florencia en la que se reseña la negociacion completa de la candidatura italiana desde los primeros momentos, asegurándose que el rey Victor Manuel tenia un grande interés en ello; no así el duque de Aosta, que renunció una y otra vez, hasta que instigado por su mujer aceptó. Para poner á la duquesa de parte de los planes del rey, se dice que fué llamado á Roma su confesor é influido por la corte pontificia, á la que se hizo creer que de no aceptar el duque, que era católico, España daria la corona á un príncipe protestante.

Cuenta un periódico de Paris que desde algunos dias la gente se para en el boulevard Rochechouart, delante de una carniceria donde se vende gato y perro. Los animales desollados están expuestos en la puerta y cubiertos de hojas y flores. Los móviles del Loira, que están acampados en el boulevard Rochechouart, los compran en gran número para su rancho.

El Diario de Lieja dice que Rusia trata de proponer una conferencia que se celebrará en Bruselas, con objeto de deliberar sobre una revision del artículo 14 del tratado de Paris, y que Austria é Italia se cree que están en favor de esta idea.

Dice un periódico:

La comision que las Cortes han nombrado para pasar á Italia y ofrecer al duque de Aosta la corona de España, tuvo ayer una conferencia en el despacho del presidente, para discutir algunos detalles sobre el proyectado viaje.

A esta conferencia asistieron los señores presidente del Consejo de Ministros, ministro de Estado y el de Marina, este último con el objeto de dar algunas explicaciones sobre el número y condiciones de los barcos, y tambien sobre el derrotero que convendría tomar.

Después de la conferencia decíase que la comision saldria el jueves á la noche para Cartagena, embarcándose al dia siguiente; que se evitaria en lo posible el paso del golfo de Leon, y que no se agregarían personas extrañas á la comision.

El ejército del Loira, última esperanza de los franceses, no existia hace cinco semanas. El general Aurelles de Paladine lo ha formado con extraordinaria rapidez, sujetándolo á una disciplina severísima.

Segun los cálculos menos exagerados, reunia unos 100000 hombres, con una artilleria regular y bien servida. Destruido este último núcleo de resistencia, la situacion de Paris será desesperada y no podrá prolongar mucho tiempo su defensa.

Las operaciones militares que se preparan y que han principiado con el ataque de Dreux, tienen una importancia que puede decidir el éxito definitivo de la campaña.

Dice un periódico de Tours:

«En el cuartel general prusiano, y entre las personas de la comitiva del Rey Guillermo, parece que han ocurrido dos casos de disenteria, que han sido calificadas como sospechosos de cólera-morbo.»

Dice El Universal:

Se dice que acompañará á la comision de las Cortes que pasa á Italia á notificar al duque de Aosta su eleccion, otra del almirantazgo, una seccion de la secretaria del Congreso, y otra de la de Estado con todo el personal correspondiente. No acertamos á comprender qué objeto tiene toda esta serie de acompañantes, que costará bien cara á la nacion. A poco más, van todos los españoles.

Un periódico de Tours dice que el sub-prefecto de Bayona ha procedido con el mayor rigor con los generales carlistas españoles.

Dice el periódico el Telégrafo autógrafo de Tours:

«Cuanto se habia dicho respecto á pour parler directos entre el Gobierno de la defensa y el cuartel general prusiano, es segun nuestras noticias, inexacto. Sin embargo, no falta quien sostiene que se está tratando de la capitulacion de Paris.»

Dice un periódico:

«Un aficionado á estadística ha sumado los votos que obtuvieron los Diputados en sus respectivas elecciones y aplicándolos á la eleccion de monarca ha obtenido el siguiente resultado:

Duque de Aosta.....	4.300.000
República federal.....	1.050.000
Duque de Montpensier.....	610.000
En blanco.....	320.000
Espartero.....	183.802
Príncipe Alfonso.....	40.000
República española.....	28.000

República..... 23.000
Duquesa de Montpensier..... 20.000

Respetando la intencion, nos permitimos creer que en plebiscito directo los 183.803 hubieran tomado un incremento notabilísimo.»

El periódico oficial prusiano que se publica en Versalles, dice que por caridad avisa á los habitantes que se abstengan en lo sucesivo de ensuciar los bandos que la autoridad hace fijar en las esquinas, porque se expondrian á crueles consecuencias.

Dice El Telégrafo autógrafo de Tours:

«El vértigo anti-católico de los voluntarios de Garibaldi ha llegado en algunos puntos á ser anti-social, usando estos de una conducta que no repugna á tal ó cual criterio político ni religioso, sino á la marcha conveniente y civilizada que ha establecido el siglo XIX.»

Dice El Diario Español:

«Nunca la oposicion en la prensa debe traspasar los límites de la prudencia ni apelar á las armas reprobadas de la intemperancia apasionada. Jamás el artículo político debe convertirse en proclama faccioso, ni la razonada censura del periodista en injurioso libelo. Cuando la prensa se desborda y su luz, que debe derramar la claridad bienhechora, se convierte en tea incendiaria dispuesta á poner fuego á los combustibles hacinados por las pasiones políticas, entonces es cuando parece que justifica de algun modo las represalias violentas del poder amenazado por la resistencia rebelde. Los abusos de la prensa pueden ser funestos y perniciosos para una nacion; pero á nadie hacen más daño que á la prensa misma, cuyo descrédito y cuya humillacion labran.»

El sábado próximo, 26 del corriente, se cantará El Tedeum en Barcelona, en accion de gracias al Todo Poderoso por la terminacion de la fiebre amarilla.

Dice un periódico:

«Esta tarde saldrá de Madrid para Cartagena el señor ministro de Marina con la comision del almirantazgo que ha de unirse á la de las Cortes que marchará á Florencia á presentar al duque de Aosta el acta de la eleccion de rey.»

Un periódico pide al Gobierno que, como muestra de imparcialidad, disponga la publicacion en la Gaceta de las exposiciones que reciba contra la eleccion de rey extranjero, así como publica en el diario oficial las que son favorables á la eleccion.

Dice La Crónica:

«Parece que por el ministerio de la Guerra se comunican órdenes, con el fin de variar algunos cuerpos de los puntos en que se encuentran de guarnicion.»

Los diarios ingleses hacen grandes elogios de la nota que lord Granville ha dirigido al Gobierno ruso en contestacion á la que el príncipe de Gortschakoff pasó á las potencias firmantes del tratado de Paris con motivo de la cuestion de Oriente.

La manera enérgica con que está redactada es una prueba evidente, segun la prensa británica, de que el Gabinete de Londres no se dejará intimidar por las exigencias de Rusia y que sabrá sostener el pabellon inglés á toda la altura que sus intereses y dignidad lo exijan.

El Times cree que en esta cuestion podria Rusia muy fácilmente tener en contra suya toda la Europa, pero el Morning Post no es de la misma opinion, y sospecha, y hasta cierto punto con razon, que Prusia se haya puesto en connivencia con Rusia antes de la guerra, y que está de acuerdo con esta para todas las eventualidades que puedan ocurrir.

El sentimiento hoy de la prensa inglesa es el ver que su Gobierno ha tenido en el mayor abandono al pueblo francés y le ha dejado aniquilar sin hacer ningun esfuerzo que le demostrara las simpatias que le inspiraba.

El Eco del Progreso publica ayer la carta dirigida al general Espartero por 28 de sus antiguos partidarios, en la que justifican su conducta al votar al duque de Aosta. En esta carta, que no insertamos por su mucha extension, se hace una rápida reseña de los motivos que les indujeron á gestionar en pró de la candidatura del duque de la Victoria; se recuerdan las constantes negativas del Duque, y á estas y á su última carta, se atribuye la modificacion experimentada por sus amigos al verse obligados á votar al duque de Aosta.

Dice La República Federal, que ayer tarde fué conducido al Saladero el teniente capitán graduado de infanteria, por creerlo agitador de los estudiantes de la Universidad.

Dice un periódico, que el párroco de Almoeja (Málaga), embaraza la celebracion de cuantos matrimonios civiles se intentan llevar á cabo, empleando para ello todo medio que alcanza su imaginacion,

Parece que en Cartagena se presentan algunas dificultades para que se embarque allí la comision que ha de ir á Florencia; pero se vencerán estas dificultades

El cabo de la Guardia civil del puesto de Picon, en Ciudad-Real, salió anteayer de casa á la Sierra, y ha sido hallado cadáver, suponiéndose que haya sido asesinado.

Dice un periódico:

«Nuestro corresponsal de Bayona nos dice que ha llegado á aquella ciudad el antiguo isabelino Villoslada, al cual esperaba en la estacion el no menos célebre carlista Pablo Morales, uno de los personajes de mas viso de la corte del rey bufo, Carlos VII.

Parece que el objeto de estos señores es asistir á una reunion magna que debe celebrarse en Bayona para ponerse de acuerdo sobre un gran intencion carlista que proyectan simultáneamente por Cataluña, Valencia, Murcia, Mancha y Navarra.

Si va con la escuadra el ministro de Marina le acompañarán uno ó dos individuos del almirantazgo por exigirlo así, segun parece, la organizacion de dicho alto cuerpo.

Segun telegrama de ayer la princesa de la Cisterna se halla de parto en Turin.

Parece que el Sr. de Montemar se ha trasladado á Turin con motivo del alumbramiento de la duquesa de Aosta.

De los buques destinados á trasladar á Italia la comision de las Cortes que ha de ir á Florencia, dos, que son la «Numancia» y «Victoria», son fragatas blindadas y la «Villa de Madrid» es una fragata de madera de primer orden. Entre las tres reunen 90 camarotes disponibles. Además irán un vapor y una goleta, que creemos sean el «Blasco de Garay» y la «Ligera.»

La Gaceta de Italia publicará cuando llegue á Florencia la comision española, una reseña biográfica ó semblanza de cada uno de los comisionados, escrita por su corresponsal en Madrid, que ha estado hoy proporcionándonos datos.

Se dice que el embajador de Turquía en Londres ha ofrecido poner á disposicion del ejército inglés toda la armada y el ejército turco para el caso de que estalle la guerra en Oriente.

El Diario de Avisos de Zaragoza niega que el municipio de aquella capital haya felicitado al Gobierno por la candidatura Aosta.

Dice el Eco de España:

«En la suposicion de que venga el duque de Aosta y de que siga de presidente obligado del Consejo de Ministros el general Prim, siquiera por tres meses, tenemos el intimo convencimiento de que trascurrido este breve periodo, si fuera posible que volviese á votar el príncipe Amadeo quizás no tuviera un voto de los que, pertenecientes á la union liberal, le favorecieron el 16 con sus sufragios. Este convencimiento lo hemos adquirido recordando lo que sucede con los limones: después de exprimidos se tiran las cáscaras.»

Para nosotros, los unionistas aostinos son los limones.»

Dice El Popular:

Segun asegura un periódico, aún cuando se cree que la entrada del duque de Aosta en Madrid será solemne, es posible que el modo de hacerla sorprenda al pueblo de Madrid. ¿Qué querrá decir el colega sobre el modo de hacer la entrada? ¿Si pensará venir en globo?

Dice el mismo:

«Un maestro de un pueblo escribe á un periódico de noticias manifestándole que es tanta la necesidad en que se encuentran el señor cura, que se ofrecen á escribir los periódicos á 2 rs. el millar.

Vergonzoso es el estado en que se encuentran el magisterio y el clero español, y más tras esto sucede se invierten millones en alhajar palacios y se insulta la miseria con banquetes y cacerías!»

El reconocimiento de la nueva monarquía, excusará de jurar la Constitucion del Estado.

Tan pronto como entre en España el duque de Aosta, se dispondrá la acuñacion de moneda con su busto.

Dice la República Federal:

«Se nos escribe de Fuenllana, con fecha 20 del actual, manifestándonos que es completamente calumnioso un suelto inserto en el *Imparcial* y otros periódicos, en el que se decía que el alcalde, el cura párroco y el juez de paz de aquel pueblo han asesinado a una señora para robarla. Nos añaden que, con dicha fecha, se pregunta el nombre de un procurador de cada uno de los distritos en que se publican dichos periódicos, para seguir criminalmente al miserable que haya dado tan falaz y calumniosa noticia.»

Dice el mismo:

«A pesar de lo que aseguran los periódicos monárquicos del Gobierno revolucionario, dando por segura la aceptación del duque de Aosta, Víctor Manuel no accederá, recordando la predicción que se hizo al duque de Génova, á que acepte nuestro futuro rey antes de haber celebrado algunas sesiones en consejo de familia y haber revisado el *Diario de Sesiones*. Suponemos que el consejo de Víctor Manuel á su hijo Amadeo será un buen consejo de un padre amoroso á un hijo desventurado.»

Con motivo de la venida del nuevo rey, se piensa poner término á la situación precaria y miserable en que se encuentra el clero, por medio de un arreglo de relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Algunos individuos del partido moderado no tienen reparo en manifestar que se agruparán en lo porvenir á la fracción política del Sr. Ríos Rosas.

El ceremonial de la nueva corte será tan sencillo como el de Bélgica.

Dice un periódico:

«Ayer nos hicimos cargo del rumor que circulaba de que el Sr. Topete pensaba retirarse á la vida privada, abandonando su elevada posición en la marina de guerra: hoy nos toca hacernos eco de ese rumor que ha llegado á nuestros oídos, aun cuando no salimos garantidos de su certeza. Dicese que el general Caballero de Rodas ha manifestado su resolución de no poner su espada al servicio del nuevo Rey.

Si la noticia se confirmara, es indudable que la actitud de aquel bravo general sería una nueva complicación en la situación que se inaugura con la venida del príncipe Amadeo. Los generales Quesada y Topete, digna representación de la marina española; los generales Contreras y Caballero de Rodas, denodado adalid del partido progresista y de la revolución de Setiembre, esforzado general del partido unionista el otro y uno de los héroes de Alcolea, permanecen alejados de la nueva monarquía, privándola del auxilio de su espada y de su poderosa influencia.

No debe estar muy satisfecho el general Prim de la actitud de los cuatro citados generales, y lo que es más, no es un feliz auspicio para la nueva monarquía el retraimiento á que se han condenado los que más trabajaron por derribar el trono de los Borbones.

En todos los puertos de España se recibió ayer el telegrama del ministro de la Gobernación por el que se declara limpio el de Valencia.

El día 21 se cotizaron en la Bolsa de Londres:

Consolidados ingleses, á 92 3/4; 3 por 100 francés, á 55; 3 por 100 español, 1866, á 31 1/2; ídem, 1869, á 31 1/4.

Dice un periódico:

Una correspondencia que publica *La Patrie*, dice que en el ejército alemán que opera en Francia hay 20.000 soldados rusos.

Parece que los Sres. Giner de los Rios, Mangles y algún otro que no recordamos, catedráticos de la facultad de Derecho, se han excusado asistir á sus cátedras respectivas con motivo de los últimos acontecimientos.

La junta de Sanidad de Oviedo ha acordado suprimir el lazareto que había establecido en San Sebastián de las Cruces, á media legua de aquella ciudad, en vista de las medidas generales de precaución adoptadas por el ministro de la Gobernación.

Está terminado el arreglo de las secretarías de los gobiernos de provincia de la Península.

En Huesca se está procediendo á la revacunación. La viruela continúa molestando bastante á aquel vecindario.

El capitán general de las Provincias Vascongadas aprobó ayer la sentencia impuesta por el consejo de guerra, por la que se condena en rebeldía á D. Juan José Amelibia, don José Antonio Izpurriz y D. José Ignacio Iturbe, como caudillos promovedores de la rebelión carlista, á la pena de reclusión perpetua. Al presbítero D. Alejandro Goetchea, Pedro Alberdó, Cándido Arrue, Rafael Velasco, Pedro Azpiroz y José María Beracoechea, á la de quince años de reclusión temporal, como jefes subalternos, y á Francisco de Arialluzco á ocho años y un día de prisión mayor en concepto de mero ejecutor, sobreesiendo en la misma causa respecto de cinco individuos por no mediar méritos para la imposición de pena. También aprobó el sobreesimiento de tres causas y autorizó la elevación á plenario de dos y la vista en consejo de una.

El *Times* del día 18 hace nuevas consideraciones acerca de la actitud de Rusia y de la circular del príncipe Gortschacoff. El diario de la City se expresa en estos términos:

«Fácilmente se comprende que Francia salude con trasportes de júbilo la eventualidad de una guerra oriental, pero tenga Rusia entendido que hay poder suficiente en Europa para poner coto á su ambición, aunque Francia estuviese cien veces más angustiada que Rusia la supone. Todavía tiene esta abierto el camino para demostrar sus intenciones pacíficas. Si Rusia desea que las potencias que tomaron parte en el tratado de 1856 modifiquen alguna de sus cláusulas, su primer paso debe ser retirar la nota en la que hace caso omiso de la autoridad de aquellas potencias, renunciando á toda pretensión á obrar con independencia en este asunto. Si tiene alguna queja justa preséntese ante el tribunal europeo, pero nunca se le permitirá hacerse justicia por su propia mano. En efecto, la mera tentativa de hacerlo amontona obstáculos casi insuperables en su camino. En el actual estado de las cosas Rusia se ha colocado en la posición de un enemigo público.»

Correspondencias de Bruselas dicen que en las universidades y establecimientos de instrucción pública de Prusia, especialmente en las provincias renanas, reina hondo disentimiento entre las autoridades episcopales que pretenden introducir en la enseñanza de la Iglesia la infalibilidad papal, y algunos clérigos ilustrados que se niegan á reconocer la validez del nuevo dogma, y sobre todo á introducirlo en la enseñanza que, como maestros, dan, ya á sus discípulos, ya á los fieles.

Dice un periódico:

«Se han sacado de Tolon un gran número de cañones y ha partido una parte de su escuadra, pero se trabaja en reemplazarlos, y por otra parte ningún peligro inminente amenaza nuestro gran puerto militar. Lo que alarma más en el día á los habitantes de Tolon es una epidemia de viruela que hace numerosas víctimas, porque presenta un carácter de malignidad extraordinaria.

Se ha apoderado una verdadera emulación de los marseleses y de la colonia griega para proporcionar ametralladoras á los francos tiradores; pero los griegos son los que se muestran más generosos. Los negociantes griegos son poco numerosos en la ciudad de los Focios; pero en su mayor parte disponen de grandes capitales y prosperan en todo, especialmente en la importación de cereales.»

Hoy han sido puestos en libertad cinco de los estudiantes que estaban detenidos en el Gobierno civil de Madrid con motivo de los últimos acontecimientos.

En atención á que fueron declaradas súcias en Italia todas las procedencias de los puertos españoles del Mediterráneo, es posible que la escuadra que conducirá á la comisión de los Constituyentes se dirija á Liorna, donde tendrá que hacer solamente tres días de observación.

Dice *El Imparcial*:

Parece que ha sido aceptada la dimisión que sentó el secretario general de la Universidad Central Sr. D. José Fernando Gonzalez.

Aparte de las consideraciones de delicadeza que obligaban al Sr. Gonzalez á dar este paso, la dimisión se funda principalmente, según nuestras noticias, en que, una vez elegido el rey, sus compromisos políticos no le permiten desempeñar este puesto, que hubiera renunciado el mismo día 17 á no haber sobrevenido los disturbios escolares.

Añade el mismo:

Pueden estar tranquilos los padres de familia cuyos hijos cursan sus estudios en la Universidad central: el Gobierno, en vista de la prudente actitud de los escolares, ha desistido por ahora de trasladar á Alcalá dicho establecimiento literario.

Ayer se presentaron al vicepresidente de la Diputación provincial de Barcelona varias co-

misiones de obreros en demanda de trabajo por hallarse sin recurso alguno de subsistencia. La Diputación tiene acordado continuar la construcción de la carretera llamada de circunvalación, en el llano de Barcelona, habiendo solicitado que las obras se verifiquen por administración con objeto de atender con urgencia á las necesidades de la clase trabajadora; pero el expediente no ha sido resuelto todavía y la corporación provincial se ha dirigido al Gobierno, sacareciéndole la conveniencia de que active cuanto sea posible su tramitación.

La circular dirigida por el ministro de Estado español á los Gobiernos extranjeros relativa á la presentación oficial de la candidatura del duque de Aosta, circular que no conocíamos hasta que la han publicado los periódicos franceses, está concebida en los siguientes términos:

Muy señor mío: S. E. el Presidente del Consejo de Ministros, por disposición del Consejo, con autorización de S. A. el Regente, presentó ayer á las Cortes Constituyentes la candidatura al trono español del duque de Aosta.

En conformidad á las disposiciones de la ley para la elección de monarca, acordaron las Cortes suspender las sesiones hasta el 16 del corriente, en cuyo día se reunirán de nuevo para proceder á la votación.

El Gobierno de S. A. el Regente abriga la firme esperanza de que en ese día los Diputados de la nación, inspirándose en los sentimientos del más puro patriotismo, coronarán el edificio constitucional levantado con tantos esfuerzos durante los dos últimos años.

Una vez votado el Código fundamental, así como las leyes que son su complemento, no faltaba á las Cortes sino decidir en uso de la soberanía quién debiera ser el que viniese á personificar en España la monarquía que habían erigido y consagrado en el artículo 33 de la Constitución después de solemnes debates.

El deseo vehemente del país de obtener pronto ese resultado, no podía ser desconocido por el Gobierno de S. A. que en el momento de la suspensión de la legislación en el mes de Junio último, había contraído el compromiso moral de facilitar por su parte una solución, presentando á las Cortes, lo más tarde en la época fijada para su reapertura, la candidatura de un príncipe digno de ocupar el puesto de primer magistrado de la nación.

El príncipe Leopoldo Hohenzollern Sigmaringen, al aceptar la corona que tan digno era de llevar para el caso en que las Cortes le eligiesen, parecía procurar al Gobierno la solución monárquica que tenía necesidad de ofrecer al país, y la habría hallado seguramente en ese príncipe, si las complicaciones europeas que con este motivo se suscitaban, no hubiesen venido á estorbar la realización de ese proyecto á que fué al fin preciso renunciar, cuando el príncipe retiró su consentimiento á la presentación de su candidatura.

El Gobierno respetó los motivos dignos y elevados que impulsaron al príncipe Leopoldo á dar ese paso, y sin dejar de lamentar el efecto que esto causaría en España, hizo justicia á su conducta inspirada por el deseo de evitar á su nación y á la Europa entera los males de la guerra. No lo consiguió, sin embargo, y la guerra se hizo inminente, no habiendo podido llegarse á un acuerdo entre las dos naciones que por desgracia se hallan empeñadas en una sangrienta lucha.

El Gobierno español hizo por su parte todo cuanto le fué posible para evitar la guerra; cuando reconoció que ni las explicaciones francas y leales que había dado respecto de la negociación entablada con el príncipe Leopoldo, ni la renuncia hecha por este de su candidatura bastaban, trató de hallar una combinación que pudiera satisfacer igualmente las exigencias opuestas de Francia y Alemania. La candidatura del duque de Aosta podía conducir al Gobierno á un resultado tan satisfactorio, llegando á ser en esas circunstancias críticas una prenda de la paz general.

En efecto, si ese príncipe aceptaba la corona de España, Francia hallaría así de hecho la garantía que deseaba, sin que Prusia tuviese que ceder á las exigencias de la Francia.

Animado, pues, el Gobierno de estos sentimientos generosos, se dirigió al duque de Aosta, que contestó de la manera más digna, mostrándose dispuesto á aceptar una corona cuyo brillo no le había seducido anteriormente, pero que creyó entonces no deber rehusar, si su aceptación implicaba la tranquilidad de las dos naciones amigas; pero cuando principiaron las negociaciones en este sentido, se disparó el primer cañonazo en las orillas del Rhin y el gobierno español tuvo que renunciar á la misión pacífica que había creído deber tomar á su cargo por haber dado, si no el motivo, por lo menos la ocasión de turbar la paz.

Con la conciencia tranquila y satisfecha de haber empleado todos los medios que estaban en su mano para obtener la paz en el exterior, quedaba, no obstante, al gobierno español, la necesidad imperiosa de velar en el interior por el bienestar y la tranquilidad del país, ansioso de poner fin al largo período de interinidad, y de llegar á su constitución definitiva.

El tiempo apremiaba, y próxima la reunión de las Cortes, se reanudaron las negociaciones con el señor duque de Aosta, dando esta vez el resultado más satisfactorio. El consentimiento de S. A. para la presentación á las

Cortes de su candidatura ha sido precedido de la aquiescencia y de la adhesión de todas las potencias que han respondido al deseo del Gobierno español en los términos más lisonjeros para el príncipe, haciendo votos por su prosperidad y la de la nación cuyos destinos puede ser llamado á regir.

No creo necesario detenerme en apreciar las cualidades que adornan al príncipe cuya candidatura acaba de ser presentada por el Gobierno español, así como las legítimas esperanzas que su elección probable nos hace concebir de un porvenir venturoso para nuestra patria. Conoceis esas cualidades, y sabreis darlas á conocer en caso necesario en el cumplimiento de los deberes que os impone el puesto que ocupáis.

Espero con confianza que el Gobierno francés, que ha dado pruebas tan notorias de amistad hacia el de S. A. el Regente, y que ha mostrado tanto interés por la consolidación en España de una situación definitiva, sabrá con satisfacción la elevación probable al trono de S. A. R. el señor duque de Aosta, hacia el cual ha mostrado sus simpatías.

Servios leer y dar copia de este despacho al Ministro de Negocios extranjeros, si lo desea. Madrid 4 de Noviembre de 1870. P. M. Sa-gasta.»

Dice *La Opinión*:

«Aunque nuestro periódico no irá á manos de los jefes e individuos de los Gabinetes extranjeros, á quienes se les enviará la *Gaceta* para que vean cuánto entusiasmo está causando en los centros oficiales la elección del duque de Aosta para rey de España —al señor Ruiz Zorrilla le pareció poco en estos tiempos de democracia llamarle rey de los españoles,— y hablamos de las cortes extranjeras, porque en Madrid y en toda España sabemos bien lo que esas exposiciones de *real orden* significan; más aunque los ministros extranjeros no lean nuestro periódico, en muchas cortes fuera de España tenemos abonados, y ellos publicarán lo que vamos á decir.

Sabemos que, habiendo convocado el vicepresidente de la Diputación provincial de Cádiz á la corporación, la hizo presente que era preciso redactar y elevar al Gobierno una felicitación por haber sido elegido para jefe del Estado el príncipe italiano, duque de Aosta, y después de haber sido discutida ampliamente la indicación del que presidía, fué deseada por unanimidad.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

TOURS 22 (á las diez y cinco de la mañana). —Un globo montado ha llegado ayer 21 por la mañana á Hogstracten, cerca de Amberes. Llevaba los Sres. Jauban, Saint Valery y Julio Buffet.

FLORENCIA 21.—Ya se conocen 78 resultados definitivos de las elecciones. Entre los elegidos encuéntranse los Sres. Ratazzi, Minghetti y Sella. Hay 187 empates.

En Florencia hay empate para los señores Peruzzi, Ricasoli, Lamármora y Lanza.

El resultado de las elecciones y de los empates es en favor del gobierno.

CONSTANTINOPLA 20.—«El Herald» cree saber que el gobierno turco ha mandado llamar al ejército de los Redifs.

Ha llegado el general Ignatieff y Halim Pachá.

TOURS 22 (á las once y 30 de la mañana). —El *Moniteur Universel* de hoy, anuncia que el globo «General Ulrich» ha caído en Lurarches llevando noticias de París excelentes. La noticia de la victoria de Orleans ha sido conocida en París el 16, produciendo un placer profundo y el olvido de todo rencor.

Los individuos presos el día 31 de Octubre han sido puestos en libertad. Por todas partes reinan la confianza y la unión.

Hay víveres abundantes. La carne de caballo no se raciona aún.

El deseo impaciente de salidas ha sido reemplazado por la voluntad y la calma de sujetar las operaciones militares á los acontecimientos.

LONDRES 22.—El Sr. Laurier ha vuelto aquí.

El *Times* prevé no habrá complicación alguna con América si estallase la guerra.

Manifiesta la esperanza de que Rusia reconocerá el fallo de Europa pidiendo que se respeten los tratados.

Una carta de lord Russell dice que Rusia tiene 500 000 hombres, y que es notorio que desde hace algunos meses tropas rusas han sido dirigidas hacia las fronteras de Turquía. Rusia desmiente que haya comprado buques de guerra en América.

El «Telégrafo» menciona el rumor de que Rusia habría enviado una nota concluyente en contestación á la de lord Granville.

FRANCIA 22.—El mariscal Prim ha escrito al rey una carta exponiendo la situación de España y asegurando que la gran mayoría de la nación española aplaude el nombramiento del duque de Aosta para rey de España. Añade que el ejército y la armada le han saludado con entusiasmo.

El rey ha contestado felicitando al mariscal por los esfuerzos hechos por la Regencia para consolidar las instituciones liberales en España.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Lineas de anuncios por 1 día 50 ctmos. cada una, por 2 á 45, por 3 á 40, por 4 á 35, por 5 á 30, por 6 á 27, y de 7 en adelante á 25. —Reclamos, sueltos, gacetas, etc., á 150 ctmos linea

ANUNCIOS.

—Comunicados, desde 100 á 1,000. —Avisos judiciales á 50, y los demás oficiales ó de defuncion, á 100. —A los suscritores de más de trimestre se rebaja del 25 al 50 por 100. —Los pagos se hacen el primer día de publicacion.

Boletín religioso.

Santos de mañana.—Sta. Catalina vg. y mr. y s. Gonzalo ob.
Jubileo.—Está mañana en la iglesia parroquial de Sta. Catalina y en la de Ntra. Sra. del Rosario.
Cultos.—Continúa al toque de oraciones en la iglesia parroquial de Sta. Catalina, la novena á su titular y patrona, como anualmente se viene haciendo.
Nuestro Smo. Padre Pio IX en rescripto de 18 de julio último, concede á la venerable congregación de Vela y Alabrado á Jesús Sacramentado, establecida en Murcia, la gracia de que pueda tener vela en otra iglesia, á mas de la de turno, que será por señalamiento del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, en los días que por el mismo señor se designen, pudiéndose ganar las mismas indulgencias que hay concedidas por la visita y oracion al Smo. Sacramento.

Seccion mercantil.

Precios del día 23.
 Trigo del país. de 10'87 á 13'50 pts. f.
 Id. manchego. de " á " id.
 Id. extranjero. de " á " id.
 Id. andaluz. de " á " id.
 Cebada de 4'12 á 4'25 id.
 Maiz. de 7'00 á 7'75 id.

BOLSA DE MADRID

Cotizacion oficial del día 22

FONDOS PUBLICOS.		Ult pre
1 por 100 consolidado..		27.30
Idem pequeños.		27.24
Idem á fin de mes.		27.40
Idem exterior.		30.70
3 por 100 diferido.		00.00
Deuda del material.		00.00
Idem del personal.		00.00
Billetes hipotecarios.		00.00
Billetes de segunda serie.		98.90
Bonos del Tesoro.		72.75

ANUNCIOS.

En la redaccion de LA PAZ se dará razon de una persona decente que desea encontrar casa para entrar de ama de gobierno: sabe todo lo concerniente al arreglo de casa, como coser, planchar, etc. P. 8-3

PERDIDA.

La persona que se haya encontrado una piedra gruesa, ágata, blanca, con un aro de oro, sello de cadena de reloj, que se ha perdido en uno de los días 22 ó 23 del corriente se servirá presentarla en la redaccion de LA PAZ, y además de las gracias se dará una gratificación.

Tratado

DEL CULTIVO DEL OLIVO EN ESPAÑA
 y modo de mejorarlo, por D. José Hidalgo Tablada.
 Un tomo en 8.º, con 29 grabados. Se halla de venta en la libreria de Cuesta, calle de Carretas, número 9, á 16 rs. y 18 en provincias, remitiendo su importe en libranzas á dicha libreria.
 El tratado del cultivo de la vid, por el mismo autor, se vende en la citada libreria á 18 rs. en Madrid, y 20 en provincias.

Aviso filantrópico.

Marius Roger, decano de los relojeros de esta ciudad, hace saber á los señores eclesiásticos y á los empleados cesantes y clases paucos que no perciben sueldo hace tiempo, que compondrá los relojes de dichas personas y que le pagarán cuando el estado normal lo permita.

SIRVIENTE

José Ruiz, soltero, de 19 años, desea colocarse para el servicio interior de casa y compra, como para cuidar de caballerías. Tiene quien informe y darán razon casa de don José Martínez y Martínez, sastre, calle de la Alameda, barrio de San Benito. P. 8-6

Remedio curativo y preventivo heróico

CONTRA LA FIEBRE AMARILLA DEL DEFUNTO

Don Manuel Gonzalez de Jonte, profesor de medicina y cirugía, licenciado en ciencias naturales, regente de botánica, socio de mérito de la academia médico quirúrgica de Madrid, miembro de la sociedad económica matritense, de la academia de ciencias médicas de Lisboa, y de otras varias corporaciones científicas y literarias, etcétera.

Se vende en el único depósito, en la villa de Cieza, provincia de Murcia, á 14 rs. frasco con plan curativo y tomando mas de una botella á 12 rs. una, sea sin folleto ó plan curativo.

Para dirigir los pedidos es preciso efectuarlos al Sr. D. M. Albelda, agente comercial de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante. No se podran remesar pedidos menores de 12 frascos, á menos que los portes y embalajes sean de cuenta del interesado. El importe de los pedidos deberá ser remitido con los mismos, bien en letras del giro mútuo ó en metálico facturado á la estacion de dicha villa. Las etiquetas y el plan curativo llevarán la firma de puño y letra del poseedor de la medicina, y en el haz los sellos particulares.—M. Albelda

Los folletos del plan curativo y preservativo se venden á 2 rs. en casa de los Sres. Turpin y D. Francisco Peña, en la plazuela de Cofré, en Murcia.

¡¡Ojo pecadores!!

Ya está puesto á la venta el Almanaque de los Chistes para 1871, capaz de hacer reir este año al mismo moro Muza.

Contiene chistes, chascarrillos, cuentos, etc. etc. y además cincuenta caricaturas, y tres noveitas escritas en competente para el mismo por los tres escritores universalmente conocidos D. Manuel Fernandez y Gonzalez, D. Ramon Ortega y Frias, y D. Torcuato Tárrogo y Mateos.

Se vende á CUATRO REALES!! en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5, y en todas las librerias de esta capital.

Tambien puede adquirirse remitiendo ocho sellos de medio real, en carta á su editor D. Jesús Gracia.—Encomienda, 19, principal, Madrid, quien lo mandará certificado por el correo á cualquier punto que se le designe. 30=23

HUSILLO

Se vende uno magnífico de Fresno, para viga-prensa: 8 filetas de pino de 30 palmos, y 26 tinajas para aceite: Trinquete. 9. P. 7-5

Libros de medicina y otras ciencias.

NOVELAS DE PAUL DE KOCK Y OTROS AUTORES.

Se venden ó encargan en la comision de Almazan, Zoco, 5, en Murcia.

Anuario estadístico de España

de 1859 y 60, y de 1860 y 61.

Dos tomos en folio, encartados, 120 rs.

Se venden en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

ORDENANZAS DE ADUANAS

ADICIONADAS CON LOS

aranceles y tratados de comercio

con Francia, Italia y los Estados de la Confederacion de la Alemania del Norte.

ELICION ESPECIAL DEL ANUARIO DEL COMERCIO.

Se expende á 12 rs. en provincias, ó se remite por el mismo precio franco y certificado.

Los abonados al Anuario obtendrán un ejemplar con la rebaja de 2 rs.

PUNTOS DE VENTA.

Madrid: oficinas del Anuario, Magdalena, 20, 2.º, y en las principales librerias.

Murcia: en la sucursal del Anuario, sita en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

GRANDE EXITO EN PARIS!

VELOUTINE CHLES FAY

POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO IMPALPABLE, INVISIBLE Y ADHERENTE

Dá al cutis frescura y transparencia.—5 fr. la caja completa con borbola en Paris, En España, 22 r.—INVENTOR Charles FAY, parfumeur, 9, rue de la Paix, PARIS.
 En cada caja hay una noticia sobre el uso de la VELOUTINE.
 La Agencia franco-española, 34, calle del Sordo en Madrid, sirve los pedidos.
 En Murcia en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

EL MENTOR DE LA MORAL,

segun el testo y espíritu de la sagrada escritura, por el licenciado en ambos derechos.

D. Rafael Garcia Lopez.

El Real Consejo de Instruccion pública tasó el precio de esta obra á 3 rs. cada ejemplar en rústica y se halla de venta en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5. A los maestros que tomen 6 ejemplares se les darán á 2 y medio rs. cada uno.

Papel pautado para escuelas de todas las reglas,

buena calidad y limpia impresion, por mayor y menor, á precio muy económico.
 Se vende en la comision de Almazan, Zoco, 5.

INSTRUCCION POPULAR para conocimiento y curacion

DE LA

FIEBRE AMARILLA,

escrita por el médico mayor de la armada

Don Jesualdo Cebrian y Serrano,

comisionado por S. A. el regente para asistir á esta enfermedad

EN LA CIUDAD DE BARCELONA.

Véndese este interesante folleto A DOS REALES ejemplar en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5, en Murcia.

MUSEO DE LAS FAMILIAS.

Lecturas para todos.

AÑO 26.

Se publica todos los meses, desde abril de 1870, y cada número constará de 32 páginas en 4.º mayor á dos columnas de impresion esmerada y correcta, en papel superior, con una lámina aparte del texto grabada y estampada en Paris; los números se repartirán encuadrados con su correspondiente cubierta, y los 12 del año formarán un elegante volumen de cerca de 400 páginas equivalentes en lectura á mas de diez tomos en 8.º comun.

El precio de suscripcion es: 8 rs. al trimestre en Madrid y 32 por un año; en provincias 10 rs. al trimestre y 40 por un año.

Se suscribe en Madrid en la administracion calle del Carmen, número 32. En Murcia en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

EPISCOPADO ESPAÑOL, ó biografias y retratos

de los reverendos cardenales, arzobispos y obispos de España, intercalando entre ellas las reseñas históricas de las catedrales mas notables de cada arzobispado.

Obra dedicada al Rdo. Cardenal de Alameda y Brea.

Arzobispo de Toledo, primado de España.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION

Esta obra constará de 35 entregas de 16 páginas de texto, tamaño folio mayor, buena impresion y excelente papel, conteniendo dos biografias cada una, exceptuando la que lleve reseña histórica, que solo llevará una biografia.

Durante la publicacion de las entregas se repartirán 70 magnificas láminas litografiadas á dos tintas. Se repartirá una entrega quincenal ó mensualmente, segun lo permitan los retratos que las acompañen.

A pesar de los muchos gastos que se originan al presentar esta obra con el lujo que por su índole requiere, el precio de cada entrega será el de 4 rs. en toda España.

Se suscribe en la administracion de LA PAZ, Zoco, 5.

VERDADERO

EXTRACTO DE CARNE LIEBIG

DE LA COMPANIA LIEBIG, LONDRES.
 EL UNICO analizado y garantizado por el celebre químico el BARON DE LIEBIG, su inventor, y por su delegado el profesor MAX DE PETTENKFER.

Los precios son 70 rs. el bote de una libra, 36 rs. el de 1/2, 19 rs. el de 1/4 de 9 7/8 el bote de 1/8.

Se vende al por mayor y menor en Murcia en la sucursal de la Agencia de España, sita en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5, y por menor en la farmacia de Sr. Gomez Cortina, calle de la Lencería.

La Moda elegante ilustrada,

periódico exclusivo para las señoras y señoritas.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las esplicaciones mas detalladas que se pueden desear, la moralizadora lectura de sus novelas y artículos hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPORTE.

2,000 á 25,000 dibujos de bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patronos para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerias en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1,200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen cuantas esplicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, y sobre 60 tomos de novelas preciosas, instructivas y morales.

REGALO.

Las señoras que se abonen á la edicion de lujo, reciben gratis el Gran Almanaque enciclopédico español ilustrado, que la empresa publica exclusivamente con este objeto, y el cual consta de un tomo en 4.º mayor de mas de 200 páginas.

Para mas detalles se dá el prospecto gratis en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.